



Falange

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

Núm. 165

Palma de Mallorca, Miércoles, 29 Diciembre de 1937.— II Año (Triunfal).

I AÑO

Avecínase la debacle marxista en Teruel

Párrafos de un discurso de Ridruejo

EL «DESCANSO DEL SOLDADO»



nífico discurso del que entresacamos los siguientes párrafos:

Excelentísimas autoridades, camaradas de Sevilla:

Por segunda vez abre la Falange sus puertas a un albergue en el que los soldados van a encontrar reposo y alegría; a un lugar en donde la re- taguardia puede poner los ojos y el amor para trabar el haz necesario, el haz estrecho de hermandad entre los hombres que trabajan preparando el futuro y los hombres que con las armas abren ese futuro por la fuerza. Y es esta oportunidad de abrazo amoroso obra de las mujeres nacionalsindicalistas.

¿Por qué se nos niega o se nos quiere negar a los jóvenes la capacidad de una capitania que nos pertenece? ¿Por qué se nos quiere negar en nombre de lo sé que cosas oscuras, por qué se nos quiere negar, como ha dicho algún periódico, para "restablecer continuidades rotas hace cuatro años"? ¿Para vincularnos otra vez a una tradición muerta y agotada? ¿Para volver de nuevo a

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

Ha continuado la batalla en el sector de Teruel rechazándose los intentos de contraataque del enemigo con grandísimas pérdidas para éste. Dos tanques rusos fueron volados y tres más inutilizados.

Entre los prisioneros capturados figuran dos comandantes, dos capitanes y un teniente de Infantería de Marina.

Continuó la progresión de nuestras fuerzas que han conquistado en el día de hoy algunas alturas. Teruel continúa en su defensa rechazando todos los ataques enemigos.

En el aire la actividad de nuestra aviación ha sido grandísima llevando a cabo bombardeos eficacísimos sobre las líneas enemigas y derribado en combate aéreo cuatro Cuartis y tres ratas, habiendo perdido por nuestra parte un solo avión de caza.

Salamanca, 28 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Castilla, torre máxima del Imperio

III

Otra vez por los aires de España, deseos imperiales. Otra vez, en la tierra y sobre el mar ágiles impulsos de reconquista y grandza. Otra vez en la palestra de Europa las lanzas españolas hendiendo carne y fijando rumbos, puliendo empresas, rehaciendo viejas geografías. Voces ardientes que cantan a la primavera soñada, mientras las manos se crispan en los fusiles y cae la sangre moza en los bermejados surcos de los campos. Sin saber

de soluciones blandas, pías, populistas o ramplonas, la juventud que siente la Raíz de España enclavada en lo más tierno de su alma se lanza al sendero de la Guerra con claras sonrisas, con nervudos brazos. Con una fe en sí misma que abate el cascado de las prédicas legalistas y cobardes. Con un entusiasmo que arrolla el pretexto y el expediente. Con un valor que sobrepasa los leyendas hazafiosas de aquellos caballeros de sangrientos estoques, trémulas garzotas, gallardas cifras en rutilantes escudos, escudos que las historias nos legaron. Y todo nuestro esfuerzo y nuestro tesón y nuestro ímpetu, para devolver a España sus dimensiones imperiales, su universal destino, su magnífica potencia creadora.

Nosotros, que obedecemos a este secreto mandato de España sabemos el puesto que nos toca. Frente a lo viejo y a lo caduco, ponemos lo antiguo y lo permanente. Queremos la alegría de la Tarea bien hecha frente al trapicheo, la cabriola y la gitanería de todos los cuocos, pillos y tontos que por riguroso turno nos han gobernado.

Porque no nos gustaba la España de nuestros padres, nos alzamos gritando y muriendo por las plazas y los senderos. Por que nuestros padres, que vieron los estertores del mayor IMPERIO del Universo desde la mayor gradieria de una plaza de toros, eludieron la aguda verdad del combate y del arma, encogidos los hombros cobardes, que todo se le ll-vase la trampa.

En cambio, a nosotros sus hijos los amparados de todos los días, nos sorprenden edificando con sangre, con dolor, con rabia, la fábrica insigne de la Patria y la luz de todos los ocultos finge abas de grandezas en el acero de nuestras bayonetas. Se nos abre la carne en llagas hondas, caemos quizás sobre la tierra convulsionada por la metralla y aún hay fuerzas para crinar el lomo de los vientos, con exactos gustos de ímpetu y amor.

Por esto, porque somos jóvenes y

(PASA A 3.ª PLANA)

«EL DIA GRAFICO» DE BARCELONA AL CONTAR UN VIAJE A TERUEL PRUEBA SER FALSA LA TOMA DE LA CIUDAD

Hemos conseguido una versión de la conquista de la ciudad de Teruel y de su "dominio absoluto" por parte de la chusma moscovita. En "El Día Gráfico" de Barcelona del 24 de diciembre, o sea el viernes último, página 6, aparece a dos columnas una información que se titula "La conquista de Teruel—relatada por su doctor-jefe Anselmo López Marcos—. En Teruel había siete mil hombres armados, mandando a los facciosos el cabecilla Moscardó". Tales son los epígrafes del relato emocionante. En el se nos cuenta cómo los rojos se han apoderado de Teruel, pero se han apoderado con tanta precipitación, que aseguran que lo defendía el insigne general Moscardó, héroe del Alcázar de Toledo. ¿Están seguros de lo que dicen? Tal vez el espectáculo de la ciudad imperturbable le recordó la resta de la ciudad imperial y el nombre del soldado que gloriosamente acudilló una resistencia parecida. Pero pasemos al relato periodístico que hace en "El Día Gráfico" uno de los conquistadores ya que es revelador en extremo por su falta de entusiasmo y de calor informativo.

"Al llegar a Teruel nos sorprendió el ronco tronar de los cañones. También las ametralladoras rasgan de vez en cuando el silencio, aunque no

se sabe de donde vienen los disparos, porque la ciudad aparece envuelta en la espesa bruma de la niebla. Pero las balas llegan bastante cerca. Nos encontramos en la barriada de la plaza de Toros, edificio que da muestras de haber servido hasta hace pocos momentos de reducto o parapeto a los facciosos, porque hay por el suelo gran cantidad de cápsulas de mauser, restos de latas de sardinas, algún mulo muerto y prendas de vestir des trozadas en informe amalgama. Aquí parece que nos sentimos tranquilos porque a la plaza sólo llega el ruido del cañón y en ella nos cobijamos como refugio seguro. Pero mientras conversamos tranquilamente una ba la suelta ha herido en una pierna a uno de nuestros compañeros. Prudentemente nos apartamos del lugar, y después de inspeccionar los reductos que en Teruel le quedan al enemigo, y que de momento son el Seminario, la casa de Correos y el edificio del Banco de España, emprendemos el regreso a Puebla de Valverde".

El cronista, como se ve, dice que ha inspeccionado los reductos que le quedan al enemigo, sin acordarse de que ha dicho al principio que no se sabe de dónde vienen los disparos porque la ciudad aparece envuelta en la espesa bruma de la niebla. Es desmemoriado y ésta es una mala cualidad para todo hombre embustero.

Continúa el relato: "Nos aguardaban más sorpresas aún, pues no había entrado el coche en Puebla de Valverde cuando se dió la voz de "¡Aviación enemiga!". Abandonamos el vehículo y nos tendimos en la cuneta. Por fortuna instantáneamente aparecieron nuestros cazas y los otros desaparecieron en seguida. Después de comer, volvimos a Teruel, esta vez acompañado al ministro de Defensa, que ha ido a informarse personalmente de la situación de aquella plaza y de cuáles son los focos de resistencia enemiga. Los fascistas parece que se han enterado de la llegada de Indalecio Prieto y arre cian el fuego desde el interior de la ciudad, pero nuestros cañones contestan acertadamente y densas columnas de humo se ven salir del edificio del Seminario.

(PASA A 3.ª PLANA)



(PASA A 3.ª PLANA)

toda aquella escoria que nosotros con sangre, hemos venido a barrer de la cabeza, del corazón y del cuerpo de España?

Por eso la camisa azul ha casado bajo su yugo con la boina de las cruzadas de dos siglos, con la guerrera heroica de los que frente al frío de España, frente a la traición de cada día, mantuvieron el decoro de la bandera en los campos de Marruecos, de donde salió el Rey natural de la nueva España.

¿Como queréis, cuando no podemos tener gusto por esta inmediata historia de España, de ayer y de anteayer, cuando rechazamos el último capítulo de la vergüenza española, como queréis que nosotros, sin experiencia, sí, pero con sangre en las venas entreguemos a España y digamos que nos gusta a esos mismos que hacían el clima de corrupción y escándalo por el que nosotros hemos tenido que morir?

Mañana no habrá descanso del sol-

Sembrador, ¡Siembra Oro.
Lo tienes en el mundo
Se llama TRIGO



El General Queipo de Llano inaugura el «Descanso del Soldado»

EL AUSENTE

Todas las Delegaciones Provinciales de Prensa y Propaganda y todos los Camaradas que posean clichés, y fotografías de José Antonio, en grupo o sólo, que no sean la que está de frente y brazos atrás de uniforme y en la que viste de paisano (corbata oscura, camisa a rayas y traje gris) harán el favor de enviar tanto los clichés como las fotografías, certificados, a la Secretaría General de Propaganda de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda (Palacio Trilingüe.—Salamanca—.

Hacemos esta petición para completar el fichero fotográfico de José Antonio, y nos dolería olvidar alguna foto desperdigada. Las fotos serían devueltas certificadas—previa copia de las que no tuviéramos—con la máxima rapidez.

CONTRASTE

El Gobierno Belga ha entregado la documentación necesaria para abandonar inmediatamente el país a varios jugadores españoles del Frontón de Bruselas por el hecho de proceder estos de la España Nacional y estar considerados como Fascistas.

Contrasta esta violenta actitud, observada sin duda merced a presiones del representante rojo en aquel país, Ruiz Funes, con la cordial acogida que en la España de Franco se dispensa a los belgas y las facilidades que se les presentan para atravesar el país cuando lo necesitan.

Y es notable también que Bélgica se muestre tan amiga de los rojos, cuando todas las naciones civilizadas están contra el comunismo.

Como no obedezca a presiones extrañas...

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

FELICITACION DE LOS CABALLEROS LEGIONARIOS

El Alcalde nos mostró una magnífica fotografía en la que aparecen dos de nuestros trimotores, teniendo por fondo la bahía de Palma. En una de las tapas que cierran dicha foto, se lee sentida dedicatoria a nuestra primera autoridad municipal que le dedican los caballeros aviadores legionarios.

DONATIVO

También nos ha dicho el señor Alcalde que doña Asunción Bonet de Giménez le había entregado la cantidad de 4.057 ptas. con 75 cts. destinado a la suscripción nacional para el nuevo acorazado "España".

Dicha cantidad la ha remitido el señor Zaforteza, al Almirante de esta Base Naval.

INTERESA

La presentación de doña Teresa Candela Hurtado, natural de Crevillente para un asunto que le interesa.

TELEGRAFOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:

- Coruña Armando Sabater 89; Bujalance, Gutiérrez, Harina 37; Coruña, Bonín y Compañía, Belsería 19; Ibiza, Mari Juan, Hotel Replá; Calatayud, Catalina Alemany; Sevilla, Manuel Alonso, Rubio 78; Avilés, Amparo Hernández, Hotel Ibérico; San Sebastián, Enrique Calis Gutiérrez, Recaricé; Zaragoza, Antonia Cerdá, Palacio de la Almudaina; Arcos Salón, Sinfonoso Rodríguez; San Fernando, Práxedes Mateo; Irún, Joaquín Gómez; Illescas, Tcniente José María Més de Xaxane; Tineo, Amparo Hemida, Comandancia Marina; Salamanca, Basilia Prineu Gilbert de Centellas 22-1; Burgos, Francisca Bosch; Sevilla, Fernando Arana Marrope, Baleares, Hospital Marina; Almazán, José Martínez Sargento de Aviación Base aérea.

RECOMPENSAS DE GUERRA

Orden General del Ejército del día 14 de diciembre de 1937. — En Valladolid. — II T.

S. E. El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al Sargento de Requetés del Tercio de Abarzuzo, don José Gimeno Arellano, por los méritos contraídos y que a continuación se expresan:

MERITOS

"Incorporado al Alto del León el 27 de Julio combatió este día y el 28 con gran valor, distinguiéndose en especial el día 29 del mismo mes, que al mando de seis Requetés y un Falangista, avanzó en el sector izquierdo con gran audacia para desalojar al enemigo que parapetado en unas piedras hacía bastantes bajas, y en una ruda lucha, empleando granadas de mano, consiguió ocuparlas recogiendo en ellas una ametralladora y nueve fusiles (dos rotos) y haciendo al enemigo nueve muertos y un sargento gravísimo. En la lucha resultaron muertos dos Requetés y heridos otros dos y el Falangista. Continúo combatiendo con igual espíritu hasta el 30 de julio que resultó herido de metralla, incorporándose otra vez al frente el 18 de noviembre, sin estar completamente curado. El 26 de diciembre, de servicio de emboscada, consiguió dar muerte a un rojo, que tiroteaba por las noches la posición, recogiéndole un fusil mejicano."

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento. — El Coronel Jefe de E., M., Juan Quero.

La carta de los Reyes:

Todas las ilusiones acumuladas en el año por el niño, estampadas en el papel entre borrones de tinta y faltas de ortografía...

Este año, todas las que se depositen en el buzón del Cuartel de Juventudes serán contestadas con la promesa de un regalo.

NOTICARIO

CONCURSO DE BELENES

ORGANIZADO POR ACCION CATOLICA

GRUPO INFANTIL

Pia Unión Eucarística infantil de S. Antonio—Ramón Llull, 3—Días de visita de 25 Dbre. al 7 Enero, de 16 a 19 horas.

Cruzada del Amor Divino (sección menor), Calle Contestí, Son Español (Iglesia)—Días de visita, 25 y 26 Dbre. y 1, 2 y 6 de Enero; de 3 a 5 horas.

Sección de Flechas navales—A bordo del "Unión"—Todos los días de 10 a 12 mañana y de 4 a 5 tarde.

Gaspar Forteza Ferrari — Colom 23-29: Días de visita: Miércoles y Jueves de 5 a 7 tarde.

Luis y Jorge Forteza; Colón 69-19: Días de visita, del 25 al 30 Diciembre de 12 a 1 y de 6 a 7.

Francisco Ferrer Alcover—Estanco 17 entº, días de visita: todos los días de 7 a 9 noche.

Mariano Millán Abril—Previsión 15-29: Días de visita del 27 al 31, de 10 a 13 y de 17 a 20 horas.

Francisco Quetglas Ferrer—Estanco 17-3/2—Días de visita: Todos los días de 6 a 8 noche.

Guillermo Janer, San Felio 19-29: Días de visita del 25 al 7 enero, horas de 10 a 13.

Pascual Isla Chemeli, Obispo Maurra, 78, pral.; Días de visita todos los días de 5 a 7 tarde.

Bartolomé Blanch Martí, Patronato Obrero, 32—Días de Visita todos los días de 11 a 13.

Gabriel Ferrer Artigues; Santo Cristo 20 entº; Días de visita todos los días de 11 a 13.

Hermanos Seguí Moner—Ciudad Jardín—Villa Mar—Días de Visita todos los días de 7 mañana a nueve noche.

Esperanza y Gabriel Mas Medinas, Alfarrería 56-1.º; Días de visita: todos los días hasta 8 noche.

Sebastián Feliu—Son Espases (La Real) días de visita todos los días de 11 a 13 mañana y de 31/2 a 8 noche.

Bartolomé Balaguer Amorós, Plaza Palou y Coll 27 bajos. Días de visita todos los días, de 6 a 8 noche.

GRUPO EXTRA-BIBLICO

Manuel Piña Cortés, Cestos, 13 3.º-2.º—Días de visita, del 26 al 2 Enero de 4 a 6.

José M. Viñals Pascual, Alfarrería 48 pral.; Días de visita, domingos y días festivos de 10 a 13.

Escuela de Nazaret—Terreno—Todos los días.

Francisco Valdés Guzmán—Salud—Terreno—Todos los días.

GRUPO BIBLICO

Padres Carmelitas—Santa Catalina—todos los días de 10 a 12 y de 3 a 6.

Francisco Martí y familia—Santa Rita 35 (villa Enriqueta, Terreno)—días de visita todos los días de 4 a 5.

GRUPO ARTISTICO

Congregación María Inmaculada y San Luis—Montesión—Días de visita: del 25 a 7 enero, menos el 28 Diciembre de 11 a 13 y de 13 a 20'30.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 28 de Diciembre de 1937. Número premiado, 509 con 40 ptas. Aproximaciones 508 - 510 con 3 pts. ARRIBA ESPAÑA.

LECTURAS PARA EL SOLDADO

El próximo día 6 de enero la Señorita Bárbara Campins dará un concierto de piano en el Teatro Principal la beneficio de "Lecturas para el soldado".

El acto, organizado por el Grupo Literario Artístico de la Casa de Arte y cultura Nacionalindustrialista, ofrece la originalidad de que el precio de la entrada será un libro para los soldados del frente o para los que en los Hospitales curan heridas que recibieron por España.

En días sucesivos daremos más detalles de esta función en que se presentará al público Bárbara Campins, una gran pianista según nos dicen los que la han oído en conciertos familiares.

CRONICA CATOLICA

(PARA MAÑANA)

SANTORAL. — La Traslación de Santiago el Mayor, Apóstol.

CUARENTA HORAS. — Continúan en la parroquia Iglesia de San Nicolás en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año. A las 7, exposición del Santísimo. A las 9 y media Horas y Misa mayor. Por la noche a las 6 y media Rosario; Triduo; Rogativas y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la parroquia iglesia de la Concepción (Arrabal) en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 Misa y exposición del Santísimo. Por la noche a las 6, Rosario, solemne Triduo con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA. — A la Virgen de la Consolación, en el Socorro.

¿LO HA PERDIDO VD.?

Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana por haber sido encontrados en la vía pública los que serán entregados en la misma a las personas que puedan acreditar sean de su pertenencia.

Un libro de Enseñanza de Solfeo, encontrado por D. Lorenzo Ramis.

Una cartilla Militar y otros documentos a nombre de Juan Nigorra Monserrat, encontrada por el muchacho Sebastián Triay.

Una cartera conteniendo un carnet a nombre de Giovanni, y unos sellos de "Aia Littoria" encontrada por don Esteban Obrador Más.

Unos lentes con los cristales rotos, encontrados por doña María Fuster Segura.

Una cartera de piel conteniendo una foto, encontrada por un botones del Café Born.

Cinco cupones del Sorteo de Mallorca, encontrados por don José Mercadal.

Una pieza de hierro con tuercas, al parecer de auto, encontrada por un señor italiano.

Un guante de caballero, encontrado por don Miguel Pieras.

Una pieza de lona, encontrada por don Jerónimo Sitjar.

Un monedero de piel conteniendo cierta cantidad, encontrado por el tranviario don Mateo Ramonell Prohens.

Unos guantes de caballero encontrados por el artillero don Miguel Roig Guillém.

Nota: Se hace constar de que los objetos que en fecha reciente han sido entregados en esta Jefatura por personas que los han entregado en la misma por haberlos encontrado en la vía pública y no figuran en esta relación, es motivado ello haberse presentado a recogerlos sus dueños respectivos.

RESERVADO para MINA

Dos hermanos

M. Fuensanta, 3 PALMA

LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

ELISA LANDI, en

LA MUJER DE MI MARIDO

PETER LORRE, en

EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO

LLEGAN LOS REYES...

Pequeñines: Atendiendo a la llamada de la Falange, desde sus lejanas tierras, han emprendido el camino de Mallorca, vuestros viejos amigos los Reyes Magos con su fastuosa caravana de juguetes y dulces para repartir entre vosotros.

Coged papel y lapiz y escribidles una carta que diga Camaradas Reyes Magos: Yo soy un niño muy bueno que no hago enfadar nunca a mis papás. Desearía que en vuestra visita a Mallorca, al pasar por Palma me dejéis un juguete. Yo vivo en (poned vuestra dirección con letra de imprenta). Gracias queridos Reyes Magos. (Firmad también con letra muy clara).

Estoy seguro que os contestarán, diciéndoos el sitio donde debéis estar el día 5 por la tarde para recoger el obsequio.

Las cartas debéis llevarlas al buzón que se ha montado en el local de las O. J. Avenida José Antonio, 13.

RADIODIFUSION

RADIO MALLORCA. — 201 M. TEL. 1866

Programa para hoy, 29: Emisión de Sobremesa.

13'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00: Información general.

14'30: Música española.

15'00: Cierre.

Emisión de la noche: 20'45: Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15: Información general.

21'30: Conferencia semanal de la O. N. S., por un miembro de la Delegación Sindical de FET, y de las JONS.

21'40: Música selecta variada.

22'00: El Monasterio de las Huelgas Reales, de Buragos. Breve reportaje histórico.

22'10: Continuación del concierto.

22'48: Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca. Información.

23'15: Hora oficial, parte oficial de guerra y crónicas.

23'30: Cierre.

Radio EA 6 AF.—42'5 m.—Teléfono 1930.

Todos los días: 9'00: Noticias en español.

16'30: Noticias en español, francés inglés.

TELON Y PANTALLA

HOY EN EL PRINCIPAL

Esta noche a las 9'15 tendrá lugar en el Teatro Principal Gran Función Pro-Glorioso Movimiento Nacional en la que se estrenará la Zarzuela en verso, de actualidad, en dos actos, divididos en seis cuadros, original de Sebastián Cladera Rotger y música del maestro Salamanca, titulada "Pimpinela Azul" bajo el siguiente reparto: Ricardo, Oscar Pol; Nuño, Juan Vives; Carmela, Antonita Sansó; Madre Meria, doña Dolores Delgado de Villá; Jerez, Juan Valls; Lola, Laura Borraro; Don Pedro Julián de la Casa, Juan Roca; D. Julio, José Sancho; Niña, P. Villá; Caballero Juez, Antonio Forteza; Caballero Pimpinela, N. de la Sierra.

Coro de Beodos.—Caballeros Pimpinela.—Coro general.

Maestro Director: Don Jaime Salamanca. — Director de Escena: Don José Torres.

Director de Coros: Don Tomás Socías.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—Esta noche, a las 9'15, a beneficio de IMovimiento Nacional, la Zarzuela en dos actos, divididos en seis cuadros PIMPINELA AZUL (estreno).

PROTECTORA.—Hoy se proyectará el film "EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO", basado en el célebre "sitio de Sidney Street". Es el protagonista Peter Lorre. También se "LA MUJER DE MI MARIDO", por Elisa Landi.

RIALTO.—Últimos días: EL XV ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA, EL ESPLENDOR DEL IMPERIO DE ITALIA Y CRISOL DE ESPAÑA. En el mismo programa: KNOCK-OUT, por Max Schmeling y Anny Ondra.

MODERNO.—EL ESPLENDOR DEL IMPERIO DE ITALIA, "CRISOL DE ESPAÑA" y BABOONA (en español), por los esposos Jhonson.

LIRICO.—La revista de gran espectáculo SIEMPREVIVA, y la película de gran éxito CONTRABANDO, por Hans Halbert.

AÑO NUEVO — EN TROCADERO

Indice de ayer

GESTA DE TERUEL

POSICION DIFICIL TODO SE DESHA

Jaca. — La situación en Teruel se va haciendo muy difícil para los rojos. Una hábil maniobra les ha encerrado en un callejón casi sin salida del que no es probable que puedan escapar. Por un lado el empuje de las tropas nacionales que van llegando, y por otro la estoica resistencia más que espartana de la Generalidad se dice que 25 convoyes de heridos llegaron a Tarragona y Castellón; siete compañías de guardias de asalto ocupaban la estación del ferrocarril y sus alrededores. En Sabadell llegaron 30 ambulancias con heridos, lo que al saberse por la población se organizó una manifestación; a las doce de la noche la manifestación acalló sus gritos y entre un silencio extraordinario desfilaron las ambulancias.

TRENES DE BAJAS

Péripignan.—Ha llegado a Barcelona numerosos heridos procedentes del frente de Aragón. En los medios de la Generalidad se dice que 25 convoyes de heridos llegaron a Tarragona y Castellón; siete compañías de guardias de asalto ocupaban la estación del ferrocarril y sus alrededores. En Sabadell llegaron 30 ambulancias con heridos, lo que al saberse por la población se organizó una manifestación; a las doce de la noche la manifestación acalló sus gritos y entre un silencio extraordinario desfilaron las ambulancias.

TERUEL COMUNICA

Esta tarde a las cinco Radio Teruel estaba en comunicación con las emisoras nacionales que forman la "Rueda Teruel". Manifestaba el gran espíritu de entusiasmo y patriotismo que reina en la ciudad y la fe inquebrantable de sus defensores en una próxima y rotunda victoria nacional.

MERECIDO HOMENAJE AL JEFE DE ESTADO

Burgos.—Ayer tuvo lugar en la Residencia del Estado la entrega al CAUDILLO por una representación de la 5.ª Bandera de Milicias de Aragón de una bandera artística y gloriosa páginas que representan la gesta realizada por los componentes de Fuentes de Ebro con este motivo el GENERALISIMO pronunció un discurso en los siguientes términos: agradezco profundamente emocionado el recuerdo de esa bandera de Aragón y del que me hallo satisfecho, de los heroísmos del que soy conocedor de cuantas pruebas han dado durante la campaña. Son todas ellas un fiel reflejo de esa brava juventud cuyo ejército va reconquistando todo el suelo patrio y que todos los soldados que están bajo mi cargo deben tener en cuenta que se aproxima la victoria final y que una vez terminada impondrá el orden y la justicia social que es el triunfo de la revolución nacional sindicalista. Imponiendo a la 5.ª Bandera de Aragón la Medalla Militar.

ANDORRA DERROTA A SU FRENTE POPULAR Y SE UNE A FRANCO

Paris.—Según noticias publicadas por el periódico "Le Jour" el resultado de las elecciones para el Consejo General de la pequeña república de Andorra, compuesto de 24 miembros y en que la mitad de los cuales son reelegidos cada dos años, significa la derrota del frente popular. La población de Andorra reconoce al General FRANCO por la ayuda que les ha prestado en las circunstancias difíciles, pues a este efecto los periódicos recuerdan la epidemia de hambre en la república, en el otoño de 1937 cuando el consejo solicitó con apremiantes llamadas a ambas partes y en que la ayuda del GENERAL FRANCO envió al territorio gran cantidad de viveres de los que había 400 toneladas de harina, 70.000 kilos de alubias, 200 de guisantes y lentejas y otra cantidad importante de conservas y en este momento la República de Andorra ha querido demostrar la gratitud y la misma cordialidad que recibió del General FRANCO.

LA RECONSTRUCCION DE GUERNICA

Burgos.—Ayer tarde el CAUDILLO inauguró la exposición del proyecto de la reconstrucción de Guernica, formado por organizados servicios técnicos de FET y J.O.N.S. Acompañaba al GENERALISIMO el Consejero Nacional de Serrano y la Delegación nacional de servicios técnicos representada por el Sr. Escolin. La exposición es un alarde de la técnica de 38 planas y varias fotogramas de una gran maqueta de la que es un modelo de lo que España de FRANCO, en aquellos recien los edificios públicos nacen de la técnica moderna con sus jardines habilitados con campo juego. Todo ello se ha llevado en miras a la formación de la juventud. El ante-proyecto de ejemplo del magnífico trabajo de organización de Falange Española Tradicionalista; el trabajo realizado y ahora, solo falta el estudio de la parte económica que estudia las bases administrativas para la total transformación de la actual España, como programa la tarea que con tanto nos imponemos no se limitamos a construir la ciudad levantada, nuevas ruinas sino que llegamos con todo el ímpetu de nuestra ser a cambiar radicalmente la estructura de la vida rural y urbana de España, y hay que hacer resaca hecho de que el CAUDILLO en guerra y en medio del trueno cañones dando muestras de la villosa capacidad trabaja con empeño para mejorar la ciudad, desenvolvimiento de una villa para la clase media, dando ejemplo al mando sin precedentes empezando la reconstrucción del enemigo impotente ante las netas de nuestros soldados más que en la destrucción ruina de España.

Péripignan. — Anoche llegaron a Barcelona ocho trenes con heridos procedentes del frente de Aragón, mero aproximadamente triple de los de ayer, cerca de veinticinco, hacia Tarragona y a Castellón.

Barcelona. — El periódico "guardia" publica un artículo que do acremente la impaciencia de preguntar a cada momento cuando a completarse la conquista de Teruel. El periódico advierte que la reconquista de Teruel no es nada más que un paseo militar, sino una dura y enconada y sangrienta lucha que hay que resignarse a algunos días, ya que para ser completamente de la ciudad se necesitan operaciones lentas y pesadas solo por causa de la contaminación interior sino por los efectos que sufre desde fuera el "leal".

Como vé el lector, la "gloriosa" paña de los rojos está resultando castillo de naipes que se demer primer soplo del ejército nacional. Ha sido una gran ampolla de colores vistosísimos, inventada la calenturienta imaginación de rigentes del marxismo, y que todo lo fingido y falso se desata al contacto siempre triunfal de la realidad.

TROCADELO

DIA 30 DICIEMBRE DE MUSICA Jueves de Moda-AUD. DE MUSICA CLASICA

RECONSTRUCCION DE GUERNICA

Burgos.—Ayer tarde el CAUDILLO inauguró la exposición del proyecto de la reconstrucción de Guernica, formado por organizados servicios técnicos de FET y J.O.N.S. Acompañaba al GENERALISIMO el Consejero Nacional de Serrano y la Delegación nacional de servicios técnicos representada por el Sr. Escolin. La exposición es un alarde de la técnica de 38 planas y varias fotogramas de una gran maqueta de la que es un modelo de lo que España de FRANCO, en aquellos recien los edificios públicos nacen de la técnica moderna con sus jardines habilitados con campo juego. Todo ello se ha llevado en miras a la formación de la juventud. El ante-proyecto de ejemplo del magnífico trabajo de organización de Falange Española Tradicionalista; el trabajo realizado y ahora, solo falta el estudio de la parte económica que estudia las bases administrativas para la total transformación de la actual España, como programa la tarea que con tanto nos imponemos no se limitamos a construir la ciudad levantada, nuevas ruinas sino que llegamos con todo el ímpetu de nuestra ser a cambiar radicalmente la estructura de la vida rural y urbana de España, y hay que hacer resaca hecho de que el CAUDILLO en guerra y en medio del trueno cañones dando muestras de la villosa capacidad trabaja con empeño para mejorar la ciudad, desenvolvimiento de una villa para la clase media, dando ejemplo al mando sin precedentes empezando la reconstrucción del enemigo impotente ante las netas de nuestros soldados más que en la destrucción ruina de España.

RECONSTRUCCION DE GUERNICA

Burgos.—Ayer tarde el CAUDILLO inauguró la exposición del proyecto de la reconstrucción de Guernica, formado por organizados servicios técnicos de FET y J.O.N.S. Acompañaba al GENERALISIMO el Consejero Nacional de Serrano y la Delegación nacional de servicios técnicos representada por el Sr. Escolin. La exposición es un alarde de la técnica de 38 planas y varias fotogramas de una gran maqueta de la que es un modelo de lo que España de FRANCO, en aquellos recien los edificios públicos nacen de la técnica moderna con sus jardines habilitados con campo juego. Todo ello se ha llevado en miras a la formación de la juventud. El ante-proyecto de ejemplo del magnífico trabajo de organización de Falange Española Tradicionalista; el trabajo realizado y ahora, solo falta el estudio de la parte económica que estudia las bases administrativas para la total transformación de la actual España, como programa la tarea que con tanto nos imponemos no se limitamos a construir la ciudad levantada, nuevas ruinas sino que llegamos con todo el ímpetu de nuestra ser a cambiar radicalmente la estructura de la vida rural y urbana de España, y hay que hacer resaca hecho de que el CAUDILLO en guerra y en medio del trueno cañones dando muestras de la villosa capacidad trabaja con empeño para mejorar la ciudad, desenvolvimiento de una villa para la clase media, dando ejemplo al mando sin precedentes empezando la reconstrucción del enemigo impotente ante las netas de nuestros soldados más que en la destrucción ruina de España.

RECONSTRUCCION DE GUERNICA

Burgos.—Ayer tarde el CAUDILLO inauguró la exposición del proyecto de la reconstrucción de Guernica, formado por organizados servicios técnicos de FET y J.O.N.S. Acompañaba al GENERALISIMO el Consejero Nacional de Serrano y la Delegación nacional de servicios técnicos representada por el Sr. Escolin. La exposición es un alarde de la técnica de 38 planas y varias fotogramas de una gran maqueta de la que es un modelo de lo que España de FRANCO, en aquellos recien los edificios públicos nacen de la técnica moderna con sus jardines habilitados con campo juego. Todo ello se ha llevado en miras a la formación de la juventud. El ante-proyecto de ejemplo del magnífico trabajo de organización de Falange Española Tradicionalista; el trabajo realizado y ahora, solo falta el estudio de la parte económica que estudia las bases administrativas para la total transformación de la actual España, como programa la tarea que con tanto nos imponemos no se limitamos a construir la ciudad levantada, nuevas ruinas sino que llegamos con todo el ímpetu de nuestra ser a cambiar radicalmente la estructura de la vida rural y urbana de España, y hay que hacer resaca hecho de que el CAUDILLO en guerra y en medio del trueno cañones dando muestras de la villosa capacidad trabaja con empeño para mejorar la ciudad, desenvolvimiento de una villa para la clase media, dando ejemplo al mando sin precedentes empezando la reconstrucción del enemigo impotente ante las netas de nuestros soldados más que en la destrucción ruina de España.

RECONSTRUCCION DE GUERNICA

Burgos.—Ayer tarde el CAUDILLO inauguró la exposición del proyecto de la reconstrucción de Guernica, formado por organizados servicios técnicos de FET y J.O.N.S. Acompañaba al GENERALISIMO el Consejero Nacional de Serrano y la Delegación nacional de servicios técnicos representada por el Sr. Escolin. La exposición es un alarde de la técnica de 38 planas y varias fotogramas de una gran maqueta de la que es un modelo de lo que España de FRANCO, en aquellos recien los edificios públicos nacen de la técnica moderna con sus jardines habilitados con campo juego. Todo ello se ha llevado en miras a la formación de la juventud. El ante-proyecto de ejemplo del magnífico trabajo de organización de Falange Española Tradicionalista; el trabajo realizado y ahora, solo falta el estudio de la parte económica que estudia las bases administrativas para la total transformación de la actual España, como programa la tarea que con tanto nos imponemos no se limitamos a construir la ciudad levantada, nuevas ruinas sino que llegamos con todo el ímpetu de nuestra ser a cambiar radicalmente la estructura de la vida rural y urbana de España, y hay que hacer resaca hecho de que el CAUDILLO en guerra y en medio del trueno cañones dando muestras de la villosa capacidad trabaja con empeño para mejorar la ciudad, desenvolvimiento de una villa para la clase media, dando ejemplo al mando sin precedentes empezando la reconstrucción del enemigo impotente ante las netas de nuestros soldados más que en la destrucción ruina de España.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

No lo dude: DANUBIO AZUL triunfa

RIALTO Y MODERNO

Ultimos dias

Crisol de España

La película patriótica del año.

COLON 40

RELOJERIA ALEMANA

T. 2917



Habla "Espectador,"

VOZ DE FALANGE

ORGANIZACIONES JUVENILES

Queipo de Llano

Ha vuelto el frío riguroso porque ha nevado en el Moncayo. Pero el cielo se ha conservado despejado y el sol ha alumbrado, aunque desfilado, el escenario de la batalla de Teruel, que aun no ha llegado a su fase culminante. La guarnición resiste admirablemente a los aludes de gentes que persisten siempre en el mismo sitio con empuje que de hora en hora son embustes de desesperación. La comunicación con la plaza se hace de un modo perfectamente normal, regularizado, y sus partes desde la ciudad acusan el espíritu inquebrantable de quienes cumplen sin vacilación el más alto de los deberes patrióticos, pero que al propio tiempo hacen con la alegría de los valientes que saben sacrificar su vida por España. Esta misma tarde, uno de los comunicados breves y sobrios, luego de dar cuenta de las novedades de la jornada, terminaba con estas palabras: "Tenemos fe en Dios y estamos tan seguros de vuestra ayuda como de nosotros mismos. Arriba España. Viva Franco."

En cuanto a los comunicados rojos oficiales y oficiosos, que publican cada día nuevos detalles, de una normalización total de la ciudad que se jactan de haber conquistado, no hay que decir la más leve impugación. Sus periódicos empiezan a ponerse a la venta, aportando que la conquista total de una ciudad, es siempre empresa cruzada de obstáculos, y mucho más cuando el enemigo es de la calidad del Ejército de Franco. Ayer noche hablaban de la inminente caída del Seminario y del Gobierno Civil, que según ellos estaban ardiendo; y hoy, los turolenses, que están dentro de la plaza, comunican que aparte de algunas balas de cañón, que han caído en estos dos edificios, como en casi todos los "amilanos", como humorísticamente designan los soldados a la artillería enemiga de grosso calibre, no nos ha hecho mayor mella. En cuanto a lo de perder estos otros edificios, ni hablar. Ahí están esos aragoneses defendiéndose. Para que los rojos entren, haría falta previamente que no quedase un hombre en situación de defenderlos, de los cuales aun quedan muchos dentro capaces de jugarse la vida por España, y fuera, muchos más, esperando con impaciencia la orden de ayudarles, y pronto establecerán el contacto decisivo para que acabe la jactancia marxista, infligiéndoles la más estrepitosa de las derrotas de cuantas han cosechado los rojos a lo largo y a lo ancho de una guerra de la cual les quedará trágico recuerdo. El día transcurrido se ha caracterizado por el alarde de la aviación española que no ha cesado de bombardear eficazmente las posiciones de los alrededores de la ciudad del bajo Aragón, donde están concentradas las fuerzas rojas, en grandes masas,

traídas de todos los frentes. En los choques continuados, el grueso del ejército enemigo ha sufrido tan tremendas pérdidas que ha sido menester para ello echar mano de todas las reservas para continuar la jornada en que se pugnen su último prestigio, prestigio absolutamente perdido, ante todo en una guerra donde no pueden atribuirse ni un solo triunfo, prestigio que ahora pierden definitivamente con la ambición frustrada de apoderarse de Teruel.

Ni un solo momento a lo largo de la jornada ha dejado el cielo de estar conquistado por los pájaros nacionales, que han bombardeado constantemente concentraciones, aprovisionamientos y posiciones avanzadas del enemigo. A este propósito, quiero dar cuenta de un hecho de los aviadores del día de ayer que ha pasado como un servicio entre tantos, pero que vale la pena de ser destacado. Se tenían noticias de la situación de un gran depósito de tanques rusos del último modelo los cuales no habían entrado todavía en acción y estaban disimulados hábilmente en un bosquecillo de árboles. Los pilotos, informados exactamente de la situación, fueron allí y con tanto éxito fueron bombardeados, que alcanzaron, según noticias, que naturalmente no podemos decir el origen que tienen, que alcanzaron a destruir o por lo menos inutilizar, un gran número de carros que han quedado inservibles para la guerra.

Nuestras fuerzas en la jornada de hoy, han presionado al enemigo por las alas de nuestra tenaza con abundante castigo de artillería al que los rojos han respondido cada vez menos fuertemente. Su obsesión es la plaza y su desesperación acusa por momentos igual fracaso de sus ambiciones, a pesar del jaleo de las radios que no descansan en la tarea de lanzar constantemente nuevas y estrepitosas patrañas.

Un aspecto nuevo, aunque no tenga interés grande, en la jornada que concluye es la prisa con que los rojos trabajan en la construcción de abrigos y trincheras, como si temieran un ataque extraordinario y se conformaran con las posiciones en que se han metido; pero este empeño será más inútil que nunca. Cuando la avanza, cha ponga en marcha su maquinaria, los abrigos y reductos no les servirán a los rojos para nada. Entonces tendrán que confesar que la plaza tiene escaso valor estratégico y la abandonarán, luego de ser dueños durante los días que por la radio se la han adjudicado. Es un sistema, es un mecanismo para consolarse. La verdad de todo es, que el torrente español es bastante más ambicioso y muy pronto será llegado el momento de hacer el balance de la batalla de Teruel.

E S P E C T A D O R

Las Organizaciones Juveniles de Falange cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional, organizan este año en Palma la cabalgata de los Reyes Magos. Esa cabalgata llena de ilusión para nosotros. Recuerdos de los tiempos pasado, cuando con ansiedad esperábamos la mañana del seis de enero, para recoger en el zapato mágico.

Este año, en que los campos de la España están cubiertos de metralla y en el que se nota el vacío en los hogares de seres queridos, que con el fusil en la mano, vigilan el amanecer o que han caído en perenne guardia, este año en que muchos corazones llevan luto y tristeza, la Cabalgata de los Reyes Magos debe tener para nosotros los mayores un alto sabor alegórico. Los Reyes Magos serán los Heraldos de la victoria, los que llevarán en su séquito clarines y timbales de la España Imperial.

Un sacrificio para los pequeños. Que ellos que viven de ilusión perpetua, no pierdan este año la ilusión de los Reyes. Que puedan llegar a todos los hogares, cargados de regalos y que alegren las caras tristes de los necesitados no por limosna, sino por justicia de la España eterna.

Desde hoy en adelante, en las Organizaciones Juveniles se espera tu donativo Camarada, para la Cabalgata. Juguete, dinero, dulces, o lo que tu quieras, pero manda algo. Recuerda que tienes el deber de que queden a todos los hogares los Reyes. Que si el Caudillo dijo: "Ni una familia sin pan, ni un hogar sin lumbre", nosotros te suplicamos ni un pequeño sin juguete.

Recuerda Camarada, las Organizaciones Juvenile esperan tu donativo en la Via José Antonio 13.

HORARIO DE LOS CURSILLOS DE PERFECCIONAMIENTO PARA PROVEER DE MANDOS A LOS CADETES DE BALEARES

En la casa Primo de Rivera
Lunes, miércoles y viernes.—(Mañana):

A las 10.—Lista.
A las 10'15.—Sanidad.
A las 10'45.—Religión.

A las 11'15.—Nacionalindicalismo. (Tarde)

A las 3.—Lista.
A las 3'15.—Parte práctica (instrucción militar, educación física, teoría militar).

Martes, jueves y sábados.—(Mañana):

A las 10.—Lista.
A las 10'15.—Cultura general.
A las 10'45.—Grandeza Patria.
A las 11'15.—Nacionalindicalismo. (Tarde)

A las 3.—Lista.
A las 3'15.—Parte práctica (instrucción militar, educación física, teoría militar).

De Sanidad y Religión se darán 5 conferencias que correrán a cargo de

los médicos de Organizaciones Juveniles y del Rvdo. Padre Miguel Bonet, respectivamente.

Las de Nacional Sindicalismo—8 conferencias—estarán bajo la dirección de Gaspar Sabater, Delegado Comarcal de Organizaciones Juveniles: la cultura Genera y Grandeza Patria—3 conferencias—correrán a cargo del camarada Juan Sastre, Delegado Local de Organizaciones Juveniles de Palma.

Con el fin de organizar de una manera eficaz los cuadros de mando de la Legión de Cadetes de Baleares, esa Delegación Provincial—y ordenada por la Nacional de Salamanca—ha organizado la celebración de unos cursos de perfeccionamiento con el fin de instalar en los futuros Falangistas, el concepto del mando, en lo que tiene de responsabilidad y disciplina. El mando requiere en el individuo que ha de ejercerlo, autoridad y sencillez al mismo tiempo. La camaradería—tal como nosotros la entendemos—no implica merma alguna en la disciplina. La penetración entre la clase y la tropa en el Ejército—de que nos habla el Caudillo—es indispensable. Y en Falange, no solo es indispensable sino que no se comprende de otra manera nuestra organización. Así nos lo trazó José Antonio. Y así debemos hacerlo los que le seguimos. Los que acatamos su doctrina.

Y para ello esa Delegación Provincial, ha dispuesto que se celebren estos cursos dándoles la máxima importancia como corresponde a tal acto. A partir de día 27—y por espacio de diez días—empezarán los ejercicios que constarán de dos partes: teoría y práctica. La parte teórica—que comprenderá Nacional Sindicalismo, Religión, Sanidad, Cultura y Grandeza Patria—la recibirán los cadetes en el salón de actos de la casa Primo de Rivera por camaradas de Organizaciones Juveniles y Prensa y Propaganda. La parte práctica se la dará por los camaradas instructores afectos a la Legión de Cadetes al mando de Jefe de la Legión camarada Antonio Quintero.

El día 6, Festividad de los Reyes—dará fin el mencionado curso, cerrándose el mismo con un acto al que asistirán el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Zayas, el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles camarada Francisco Rosselló, los Delegados de Servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y los Jefes de secciones de O. J. El camarada Zayas hará entrega del distintivo y los cadetes que a juicio del tribunal lo hayan merecido.

Los cadetes de Baleares contarán pronto—entre ellos mismos—con mandos dignos de la camisa que visten.

DE SECRETARIA PROVINCIAL

ORDEN

Para enterarles de un asunto que les interesa, deberán presentarse lo más pronto posible a esta Secretaría Provincial, Sección de Ingreso y Registro, los camaradas que se detallan:

Miguel Sbert Llompard, Pedro Billeixas, Bartolomé Sagraera Escalás, Isidro Gasso Rodamilans, Damián Sastro Cabrer, Domingo Payeras Alzina, José Moll Ribas, Manuel Ferrer de Hoyó, Félix Escalás Fábregas, Francisco Juan, Hugo Noble, Pablo Sans Capó, Rodolfo Peter Juard, Juan Mateu Alba, Francisco Salvá Font.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Palma de Mallorca, a 27 de Diciembre de 1937.—II T.—El Secretario Provincial, P. Saiz Gralla.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

TROCADERO

—DIA 30 DICIEMBRE—
Jueves de Moda-AUDICION DE MUSICA CLASICA

El General y demás autoridades recorrieron las distintas dependencias del Edificio. En el patio central se había levantado un pequeño altar, ante el cual se revistió con los ornamentos sagrados el vicario general del Arzobispado, señor Armario celebrando la ceremonia de la bendición asistido por dos sacerdotes.

Terminado el recorrido se trasladó a la sala de lectura donde conversó afablemente con los primeros soldados permisionarios que han llegado al Hogar.

Entre vítores y brazos en alto abandonó el General el Edificio.

O. N. S

SINDICATO DE CAFES, BARES Y SIMILARES

Este sindicato hizo pública en su día, por medio de la Prensa, la gestión realizada por su Delegación Nacional sindicalista con el representante en ésta de la Sociedad de Autores, camarada Xavier Sans, respecto a la donación a exigir de los atrasos de los derechos por aparatos receptores de radios, y en su caso, de aquellos otros derechos por percibir como también del acuerdo adoptado en común de elevarse en consulta a la Central Provincial de la Sociedad General de Autores de España, exponiéndole, reproduciéndola, los argumentos que los camaradas sindicalistas habían sugerido a esta Delegación a más de los que juzgó esta oportuno añadir, en instancia cuya copia obra en esta Delegación.

Para que aquéllos a quienes afecte la resolución recaída queden enterados, paso a transcribirla:

Sr. Delegado Provincial de la Organización Nacional Sindicalista.

Mallorca:

Muy Sr. nuestro:

Tenemos el gusto de acusar recibo a su carta del 11 del corriente, a la que contestamos.

No son pocas las dificultades económicas que atraviesan los cafés y bares, como casi todos los negocios, motivado por las actuales circunstancias, y que todos estamos obligados a cooperar a que la Nueva España resurja potente en todos sus aspectos; pero no se debe olvidar que de estos derechos de autor que esta Sociedad está encargada de recaudar depende el sustento de muchas familias y que nosotros tenemos la obligación ineludible de defender estos intereses, cuya custodia nos ha sido encomendada. Por otra parte, no puede olvidarse que parte de la recaudación de esta Sociedad, por disposición de la Junta Técnica del Estado, van a ingresar la Suscripción Nacional y la norma de sus ingresos forzosa-

¡Buenas noches, señores!
Llevamos ya 14 o 15 días hablando por radio sobre lo que está pasando en Teruel mejor dicho, de la heroica defensa de la guarnición de aquella ciudad, al resistir todos los ataques de que es objeto por parte del enemigo que intenta a toda costa apoderarse de ella.

No somos nosotros los únicos que decimos que en Teruel nuestras fuerzas continúan resistiendo todos los ataques del enemigo. Los propios rojos, en sus periódicos, afirman que en la ciudad de Teruel se observa aún la resistencia de algunos núcleos rebeldes que se defienden contra las tropas republicanas.

A mí no me extraña que los marxistas mientan tan descaradamente en esta ocasión. Están ya tan acostumbrados a ello que sé cierto que les sería imposible pasar un solo día sin mentar aunque solo sea poco.

Aiguadé, el Ministro de la República roja que tiene su sede en Barcelona, ha llegado a esta ciudad procedente de la visita a los frentes que él, según ha manifestado, ha recorrido, se refiere el "ministro" a los de Aragón, donde sus ejércitos sufren una gran derrota.

Ha recibido, inmediatamente después de su llegada a la ciudad, a los informadores, que le han preguntado las impresiones que ha sacado sobre su visita a los frentes en que actualmente se está combatiendo intensamente. El Ministro Aiguadé, les ha contestado diciendo que la impresión que había recibido en su visita a Teruel había sido muy buena.

Yo no puedo comprender como ha podido sacar buena impresión de la ciudad turolense, esta ciudad que se halla totalmente en ruinas, a consecuencia de los últimos bombardeos de la aviación y la artillería roja. No solo son las ruinas de ahora, sino que antes ya la heroica ciudad turolense había sufrido ya tres sitios por parte del enemigo, y en estos tres asedios había sufrido también grandes destrozos debido a los bombardeos de que había sido objeto, criminalmente, por parte de los marxistas. Sin embargo, a pesar de que haya casas destruidas, a pesar de los ataques rojos, los heroicos defensores de la ciudad, continúan resistiendo los ataques de que son objeto, ¡y resistirán! ¡No quepa la menor duda!, a pesar de cuanto digan continuamente los rojillos por sus radios y por los periódicos suyos y los comprados a judíos con el oro robado al Banco de España y a las casas particulares.

Como he dicho, la ciudad de Teruel está completamente en ruinas, a consecuencia de los bombardeos que sobre ella, criminalmente han efectuado los aviones y la artillería roja, y no puedo comprender por tanto ¿cómo es posible que Aiguadé haya sacado una buena impresión de la visita a Teruel? Lo natural, es que después de haber contemplado el estado en que se encuentra la ciudad heroica hubiera dicho a los informadores que le preguntaron, que su impresión referente a la ciudad era mala. Pero ¡cál!... Lo que yo supongo y casi lo aseguro es que el Ministro de la República roja no ha visitado ni poco ni mucho a Teruel y que si acaso, la ha contemplado ha sido desde una loma muy lejana, donde no haya podido apreciar los daños que ha su-

frido aquella, porque él, no es capaz de acercarse a un lugar donde pueda haber peligro de muerte...

Referente a las operaciones que allí se desarrollan, ha declarado: "Es excelente la marcha de las operaciones en la ciudad". Esto indica que ellos no han tomado la ciudad, como han pretendido hasta ahora, y cuando un ministro de la República roja lo afirma... por algo será.

Me han enterado que también ha visitado el mismo frente turolense, Dolores Ibarruri, mi querida amiga "La Pasionaria". No dice ella que haya visitado propiamente los frentes de Teruel y menos la ciudad, porque a decir verdad, esta población continúa defendiéndose heroicamente, pero ha afirmado que ella, ha pronunciado discursos varias veces para los que aún resisten en Teruel... Yo, por lo que veo, los defensores de la ciudad le han hecho un caso enorme, como que aún resisten.

¡Teruel no ha caído ni caerá nunca en poder de estos canallas! El propio parte rojo se desmiente siempre a sí mismo, no hay ni un solo parte rojo que concuerde. Uno dice que se ocupó totalmente la ciudad. Otro que continúan defendiéndose algunos núcleos rebeldes en la población. La verdad es que el casco de la ciudad está en nuestro poder y, a pesar de cuanto afirmen los rojos, ésta no caerá jamás en su poder.

Indalecio Prieto, el Napoleón cerdo, afirmó por las emisoras rojas y por los periódicos, a los pocos días de ofensiva, que Teruel había caído en su totalidad en poder del Ejército republicano. Ahora ya no dice lo mismo, ahora, solo afirma que aún resisten en la ciudad núcleos que se defienden aún contra los ataques de sus mesnadas de borregos.

La emisora roja de Barcelona, es un modelo de desvergüenza, cada día va distinguiéndose por sus idioteces. Dice lo siguiente: "Todo está previsto, pronto la ciudad de Teruel estará completamente en nuestro poder—yo creía que la habían conquistado ya toda!—los facciosos continúan haciendo gala de su mendacidad, nosotros, en cambio, decimos siempre la verdad al pueblo en los partes oficiales, y él, sabiendo esto pone de cada día más confianza en sus gobernantes". Ja, ja, ja!

Otra emisora, la de Madrid, tiene también tanta o más desvergüenza que la emisora barcelonesa, diciendo lo siguiente: "Los facciosos afirman siempre que muchos de los crímenes que ellos han cometido nos lo culpamos a nosotros". Esto es una falsedad, porque no es cierta.

Los 17.000 sacerdotes y clérigos asesinados por los rojos, no lo son, según ello. Lo que yo supongo, es que han muerto a consecuencia de una epidemia. Antes hace años, morían los hombres en epidemias de viruelas, etc. Ahora, por lo visto ha nacido otra epidemia del marxismo, y ésta ha sido la que ha causado la muerte a tantos y tantos religiosos. ¡Idiotas que son los rojos!

A continuación el General da cuenta de algunos camélitos, y termina su acostumbrada charla leyendo la acostumbrada lista de donativos.

CONTINUACIONES

CASTILLA, TORRE...

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

está con nosotros el campesino y el erudito, el aristócrata y el artesano, el cerebro y el músculo; porque el que canta en el fragor de la batalla tiene al cabo siempre razón, por todo esto venceremos.

Y porque como el Cid, ya anunciamos la gran honra que tenemos a tornar a Castilla la gentil. Porque presentamos en nuestras entrañas el prestigio de los gallos de Vivar que cantaban con prisa, casi con angustia, al ver que la alcáncara quedaba sin azores y los cuarteles del solar, sin bridoses lecos de horizontes...

Castilla... "Tierra absoluta y cielo absoluto" como dijo la palabra ardida de nuestro Ausente. Tierra de Castillos, Chancillerías y Mercados, esto es, de Milicia, Justicia y Comercio.

"...tierra que es miel en los labios como son los galanes deires que dice el muchacho".

Austeridad, infinitud en la llanura y en el cielo, horizontes lejanos, lanzas de catedrales y chopos arlantinos mirándose en claras aguas de ríos erizados de hierro, monasterios con bélicas almena dando zurean palomas candidas, glebas bermejas, violadas por la roja del arado, labrintines con largos galgos, pastores enjutos, barbitaños, guardando juvencos luminosos y rizadas merinas, aldeas, miserias, con múltiples gotas de Historia sobre las piedras carcomidas por la gloria y de vez en vez, la proa segura de un castillo anclado en el mar aéreo del trigo. Y quizás, sobre el blasón del castillo, la firmeza indomable del león, la tensión ancha del águila bifronte o la impoluta blancura trasunto de aquel que reposó en los divinos muslos de Lidá.

Por amor al blasón ambicioso y a la austeridad seca y a la armónica geometría del surco y la espada, tenemos gran honra en tornar a Castilla la gentil, Torre-Máxima del Imperio.

ARRIBA ESPAÑA!!!

Carlos R. DE VALCARCEL

«EL DIA GRAFICO»..

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

Con el ministro de la defensa recorreremos los lugares en que está emplazada nuestra artillería. El señor Prieto nos dice: "Ya ven ustedes que sí, que en realidad la ciudad está tomada. Sólo quedan estos focos de resistencia que no tardarán en caer porque están rodeados por nuestras fuerzas desde todos los lugares".

Este es el relato emocionante del cerco, asalto y conquista de Teruel, hecho por el redactor jefe de "El Día Gráfico" que estuvo allí acompañando nada menos que al ministro de la Defensa nacional. Concretamente, esta conquista de Teruel que trae de cabeza al mundo, se reduce a esto: aberser acercado a la plaza de Toros que está a unos dos kilómetros de la ciudad e instalar allí entre latas de sardinas y prendas de vestir destrazadas unas baterías y tenerse que ir de prisa porque a uno de la comitiva le alcanzó una bala en una pierna, y en el camino echarse en una cuneta.

¡Está clara la infame mentira oficial a que han apelado los rojos, para mantener la moral de su desalentadísima retaguardia?

PARRAFOS DE UN....

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

dado, ni descanso del obrero, ni desya—nosotros, nuestro orden, nuestra revolución, con la espiga o con el árbol, con el arado, o con las aladas, o con el verso, con las alas tendidas en el aire y con los barcos seguros en el mar, mañana, nuestro orden, nuestra revolución, nuestro orden para siempre será orden de batalla en España.

¡Arriba España!
El camarada Ridruejo fué objeto de una gran ovación. La Banda de música interpretó el Himno de Falange y el General Queipo de Llano dió los tres gritos finales que fueron contestados con entusiasmo por la muchedumbre.

DE SECRETARIA PROVINCIAL

ORDEN

Para enterarles de un asunto que les interesa, deberán presentarse lo más pronto posible a esta Secretaría Provincial, Sección de Ingreso y Registro, los camaradas que se detallan:

Miguel Sbert Llompard, Pedro Billeixas, Bartolomé Sagraera Escalás, Isidro Gasso Rodamilans, Damián Sastro Cabrer, Domingo Payeras Alzina, José Moll Ribas, Manuel Ferrer de Hoyó, Félix Escalás Fábregas, Francisco Juan, Hugo Noble, Pablo Sans Capó, Rodolfo Peter Juard, Juan Mateu Alba, Francisco Salvá Font.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Palma de Mallorca, a 27 de Diciembre de 1937.—II T.—El Secretario Provincial, P. Saiz Gralla.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

TROCADERO

—DIA 30 DICIEMBRE—
Jueves de Moda-AUDICION DE MUSICA CLASICA

El General y demás autoridades recorrieron las distintas dependencias del Edificio. En el patio central se había levantado un pequeño altar, ante el cual se revistió con los ornamentos sagrados el vicario general del Arzobispado, señor Armario celebrando la ceremonia de la bendición asistido por dos sacerdotes.

Terminado el recorrido se trasladó a la sala de lectura donde conversó afablemente con los primeros soldados permisionarios que han llegado al Hogar.

Entre vítores y brazos en alto abandonó el General el Edificio.

O. N. S

SINDICATO DE CAFES, BARES Y SIMILARES

Este sindicato hizo pública en su día, por medio de la Prensa, la gestión realizada por su Delegación Nacional sindicalista con el representante en ésta de la Sociedad de Autores, camarada Xavier Sans, respecto a la donación a exigir de los atrasos de los derechos por aparatos receptores de radios, y en su caso, de aquellos otros derechos por percibir como también del acuerdo adoptado en común de elevarse en consulta a la Central Provincial de la Sociedad General de Autores de España, exponiéndole, reproduciéndola, los argumentos que los camaradas sindicalistas habían sugerido a esta Delegación a más de los que juzgó esta oportuno añadir, en instancia cuya copia obra en esta Delegación.

Para que aquéllos a quienes afecte la resolución recaída queden enterados, paso a transcribirla:

Sr. Delegado Provincial de la Organización Nacional Sindicalista.

Mallorca:

Muy Sr. nuestro:

Tenemos el gusto de acusar recibo a su carta del 11 del corriente, a la que contestamos.

No son pocas las dificultades económicas que atraviesan los cafés y bares, como casi todos los negocios, motivado por las actuales circunstancias, y que todos estamos obligados a cooperar a que la Nueva España resurja potente en todos sus aspectos; pero no se debe olvidar que de estos derechos de autor que esta Sociedad está encargada de recaudar depende el sustento de muchas familias y que nosotros tenemos la obligación ineludible de defender estos intereses, cuya custodia nos ha sido encomendada. Por otra parte, no puede olvidarse que parte de la recaudación de esta Sociedad, por disposición de la Junta Técnica del Estado, van a ingresar la Suscripción Nacional y la norma de sus ingresos forzosa-

LA PREVISORA MALLOQUINA
NO ES UNA FUNERARIA
Es una entidad que ahorra los molestias y gastos que ocasiona el perder un dinero, o cheque al color de un servicio todo 10 años.
ASOCIATE A ELA
¡NO LO OLVIDES
CIUDAD ANQUI
TELÉFONO 2759
Fco. Sancho, 35

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
SUCURSAL: SINDICATO, 37
CALZADOS
CELTA
JAIME II, 67

La Funeraria LLORET
POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de alta pro dignidad.
A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO
General
Melo, 27
(Calle de San Juan)
TELÉF. 2017

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Cerca ya de Teruel las tropas salvadoras

TERUEL RESISTE HEROICAMENTE

Después de 14 días de sitio, su guarnición poseída de un elevado espíritu responde a todas nuestras llamadas con las mismas o parecidas palabras: Lucharemos hasta morir, ofreciendo nuestra vida y nuestra sangre con firmeza sublimemente ejemplar.

Teruel vence todos los días a los soldados rojos que babeando criminalmente rondan sus barrios. Ayer el enemigo lanzó un furioso ataque sobre la capital; tanques, artillería, aviación, todo cuanto tienen han puesto en juego en esta intentona, pero nuestros héroes, firmes en sus puestos, decididos a todo menos a claudicar, han sabido detener una vez más a la jauría que amenazaba caer sobre ellos, que el acero de las almas aragonesas ni se dobla ni se rompe. Nada importa que Prieto y Negrín alardeen de haberla conquistado, Teruel sigue siendo esta noche tan española, tan nuestra como el 19 de Julio de 1936. Un barrio, una casa de las afueras no da la posesión de toda la ciudad y si los marxistas tuviesen honradez deberían decir lo que los generales franceses que atacaban Zaragoza: Después de dos noches de encarnizada pelea hemos tomado una casa, veremos cuando tomaremos la casa número dos. Pero los rojos necesitan aumentar la victoria y esa de Teruel os aseguro que va quedar reducida a un barrio, porque antes de que tomen el número dos caerá sobre ellos nuestra poderosa máquina de guerra y entonces Prieto, Negrín, Sarabia y los demás tendrán que volver a Valencia con su derrota que no habrán liquidado, con menos de 35 a 40.000 bajas.

El domingo el enemigo comenzó un furioso ataque cuenta el ala izquierda del sector de Concut; después, la artillería roja cañoneó las líneas nuestras y los batallones marxistas, protegidos por buen número de tanques se decidieron a saltar de sus posiciones camino de las nuestras. El encontronazo fué violentísimo; nuestras tropas contestaron al ataque con millares de cartuchos contra los tanques rusos y cuando solo pocos metros les separaban de nuestro ejército, cuando el fusil era poco para luchar, nuestras tropas con bombas de mano y botellas de gasolina se lanzaron sobre los tanques haciendo retroceder; la infantería marxista, viendo que los tanques volvían la espalda a nuestros soldados huyeron también uniéndose en masas con pactas y dejando centenares de cadáveres. Entre los muertos hay muchos extranjeros, hombres corpulentos pero extraordinariamente agotados por el hambre y cuyos abrigos denotan a las claras su procedencia soviética; también se ven los de algunos españoles que por contraste no llevan otro

uniforme que el corraje y las cartucheras. Pertenecen esos desdichados a los reclutas arrancados de los pueblos de la España no liberada incorporados a la brigada Lister para cubrir las bajas internacionales.

Desde temprana hora nuestras tropas han reanudado su avance por las dos alas del frente. El enemigo continuó ofreciendo dura resistencia, pero ha sufrido duro castigo. Las columnas que operan en Tampillo y Concut avanzan causando centenares de bajas al enemigo. La mayor violencia se registró al mediodía, cuando la infantería marxista intentó reaccionar, siendo barrida por los nuestros que conquistaron a la bayoneta importantes reductos. Hubo también intenso fuego de artillería y nuestras baterías con sus tiros magníficos preparaban el avance a nuestras tropas que, con el fusil a la espalda y lanzando bombas de mano, trepaban hasta los parapetos enemigos. Pronto fueron nuestras las más importantes posiciones, cuyas ventajas estratégica habremos de conocer muy pronto; hoy una elemental discreción nos impide ser más concretos.

Los marxistas han insistido en sus ataques, pues están desesperados al ver que tienen la ciudad al alcance de la mano y no pueden hacerla suya. La embestida fué furiosa: era la prueba suprema a que los marxistas ponían la fortaleza de los defensores. Desde todos los ángulos, de todos los sectores, caían bombas y balas en un desesperado alarde, pero nuestros soldados—¡cuanto heroísmo!—sin vacilaciones, sin un momento de desaliento, hincaron pie en los fosos de las trincheras y resistieron la embestida roja quedando la infantería enemiga pegada a la tierra. Antes de lanzarse al asalto definitivo, los rojos tuvieron un instante de indecisión, durante el cual los fusiles y ametralladoras les hicieron abundantes bajas. Y cuando, ya repuestos, quisieron volver al ataque, aparecieron sobre el cielo azul de Teruel nuestras escuadrillas de bombardeo y de caza. Desde un peñesco que domina la capital hemos visto como nuestra aviación, en un vuelo magnífico, alcanzaba la vertical de la ciudad; después las escuadrillas, en fila de a uno, formaron un círculo u oímos las explosiones de las bombas sobre las masas de los milicianos que se disponían a realizar el asalto. Los efectos debieron ser espantosos y cuando los bombarderos hubieron soltado la carga, los cazas descendieron a alturas inverosímiles disparando millares de cartuchos.

Después nuestros aparatos volaron sobre Teruel, en cuya piedra más elevada flamea la victoriosa bandera bicolor más alta que nunca frente a los trapos rojos que el enemigo ha plantado a su alrededor.

Cronica de hoy HACIA LA LIBERACION DE TERUEL

Según dice el que manda aquellas fuerzas en un reciente mensaje, la guarnición de Teruel no tiene prisa ninguna y puede esperar perfectamente todo el tiempo necesario. En conversaciones sostenidas anoche con otras emisoras nacionales, decía Radio Teruel que el entusiasmo de la población es extraordinario y su confianza en las tropas que defienden la ciudad es absoluta.

Nuestros soldados saben que el enemigo es fuerte terco y duro, porque a las puertas de Teruel tiene hipotecado todo su prestigio (si es que alguno conserva todavía). Pero nuestras unidades darán muy buena cuenta de la roja tozudez. Ya sabemos—nos dice un soldado con quien hemos hablado últimamente—que la pelea será de las más enconadas y duras. Nos los dice con nuestros jefes, que nos hablan siempre con claridad, porque es la mejor manera de prevenir una excesiva confianza. Los combates serán duros por-

que Teruel ha de representar la derrota de las mejores fuerzas del enemigo; El día de hoy se ha caracterizado por la actividad de nuestra aviación, que no ha descansado un solo momento. Fueron bombardeadas todas las posiciones rojas del frente de Teruel. Hubo momentos en que las posiciones enemigas aparecían completamente en volutas entre el fuego y el humo de las explosiones. Particularmente ha sido castigada una concentración que aparecía por la carretera y sobre las cuales cayó la hostilidad de nuestros pilotos que causaron en ellas enorme cantidad de bajas. La actuación de nuestros aparatos ha sido coronada por un completo éxito. Se veían desde lejos las nubes que levantaban los proyectiles al estallar en las trincheras de los rojos. También los tanques enemigos intentaron alguna salida, pero nuestra artillería consiguió localizarlos y frustrar rápidamente su propósito.

ULTIMA IMPRESION DEL FRENTE

Salamanca.—Las fuerzas de la guarnición de Teruel continúan su heroica resistencia. Los marxistas son contenidos en los arrabales de la ciudad por el fuego de la guarnición nacional que les impide al paso al caso de la ciudad. La situación geográfica de la capital sobre una pequeña meseta, de la margen izquierda del río Turia, dificulta las operaciones del Ejército rojo a pesar de la inferioridad numérica de las fuerzas que guarnecen la ciudad en comparación con los aludes rojos. Son falsas las noticias que transmite el Gobierno de Barcelona afirmando que solo resisten grupos aislados en algunos sectores de Teruel. Los defensores de la ciudad, con el fin de organizar su resistencia en proporción a su reducido número, abandonaron los alrededores de la población, y resisten los ataques rojos en combates que culminan en otros de verdadero heroísmo. La aviación nacional actuando en grandes masas, ha deshecho las con-

centraciones enemigas, cooperando al movimiento de las columnas que avanzan, logrando todos sus objetivos. En las últimas horas de ayer las comunicaciones de las tropas enemigas con la retaguardia marxista han sido batidas por el fuego nacional, impidiendo el contacto de las tropas invasoras o más bien infiltradas, con las reservas de segunda línea.

Ante la imposibilidad de la conquista de la ciudad, los rojos, sometidos a un terrible fuego con baterías del 15 y medio y granadas incendiarias, el caso de la población. Los comunicados del Comandante Militar de la plaza dan cuenta de la heroicidad de los combatientes, comparable a la epopeya de Oviada y a la del Alcázar de Toledo. El ataque marxista con toda clase de elementos bélicos se estrella, a pesar de su enorme violencia ante un valor indomable de la guarnición que contiene en todo momento el ímpetu que sostiene el enemigo.

DELEGACION DE MARXISTAS A LA U. R. S. S.

Barcelona.—Una delegación de la España roja ha ido a la Unión Soviética. Ya es sabido que a los dirigentes rojos les ha entrado durante la guerra un frenesí viajero. Uno de ellos es Vidiella, consejero de la Generalidad de Cataluña, que a su regreso ha hecho unas declaraciones en las que se muestra encantado y sorprendido de todo. Su capacidad y asombro es tal que se ha sorprendido al ver que en los buques soviéticos existen capitanes, marineros y camareros. Realmente esto constituye una muestra del perfeccionamiento de la Unión soviética. Ha dicho también que los comedores de los buques estaban decorados con mantones de Manila que seguramente eran de procedencia española.

El periódico "Las Noticias", recoge una de las más fuertes impresiones recibidas por Vidiella y que es producido por la enorme personalidad de la masa; nada se puede intentar sino es con las masas y nada destaca si está separado de las masas, el valor personal no cuenta separado de las masas y nada se destaca sino es con las masas. Esta es la humanidad soviética, la destrucción del individuo, de la iniciativa para convertir a todo el pueblo en un rebaño azotado por el knut.

LONDRES TRATARA DE CREAR OTRA S. DE N.

Londres.—Según los círculos políticos de esta capital, el gobierno británico intentará realizar pronto exploraciones en diversas cancillerías extranjeras, con el fin de buscar la creación de una nueva liga de Naciones. Dícese que el motivo ha sido el reconocer la inutilidad de toda tentativa para resucitar la vitalidad de la organización de Ginebra.

«LE TEMPS» ANTE LA SITUACION ACTUAL DE FRANCIA

París.—"Le Temps", examinando la situación actual francesa, turbada por acontecimientos que se suceden, escribe que las esperanzas concebidas por los franceses después de la gran guerra se han deshecho. El periódico atribuye la culpabilidad de ello a los errores cometidos por sus aliados, y especialmente por las ilusiones británicas con referencia a Ginebra y a las naciones adheridas a la S. de las N. Concluye el periódico diciendo que Europa y el mundo entero solamente podrán encontrar su salvación en un justo equilibrio que nazca de la satisfacción de las necesidades legítimas de cada uno y respeto a los derechos y seguridad de todos.

25 CONMUTACIONES HA FIRMADO EL CAUDILLO

Salamanca.—Coincidiendo con la Festividad religiosa de la Natividad el Jefe del Estado ha sabido mostrar su sentimiento conmutando 25 presos por delitos comunes juzgados por los tribunales después de haber obtenido todas las garantías judiciales. Son una mujer rusa, un polaco y tres argelinos, entre los demás conmutados.

NOTAS VARIAS DE LA SITUACION MARXISTA

Barcelona.—Actualmente se encuentra en esta capital el líder socialista francés León Jouaux el cual ha sido nombrado como elemento que ha de intervenir en el pleito que han planteado las dos U.G.T. París.—Según una información de Barcelona, se sabe que se encuentra en aquella capital el representante de la España roja en Moscú, Marcelino Pascua. Ha tenido diferentes entrevistas con Indalecio Prieto y con Negrín discutiendo con ellos sobre la situación militar en que se encuentran actualmente.

Marsella.—Noticias procedentes de Barcelona informan que el tráfico por ferrocarril es cada día más difícil por la carencia casi absoluta de carbón. Por tal motivo ahora los ferrocarriles que van a la frontera, han tenido que suprimir parte de sus viajes cotidianos y solo van para aquellos que gares una vez al día. No obstante al carencia de carbón el gobierno ha encargado 5.000 toneladas de este combustible para que en estos días de frío no falte al calentamiento en los ministerios.

Barcelona.—En la "Publicitat" de Barcelona se inserta una nota de la federación catalana colombofila que al conocer la existencia de un habitante pirata sobre Barcelona que han sido de las gentes de Franco y que desde hace un año viene comiendo estragos enormes en nuestras palomas y destruye diariamente un promedio de dos palomas; así puede colocarse a 15.000 pesetas el valor de las palomas caídas. La sociedad suplica el ayuntamiento que tome las medidas oportunas ofreciendo por su parte un concurso de sus 700 federados. "Solidaridad Obrera" descubrió como las "niñas bien", para testimoniar sus ideas franquistas han adoptado zapatos verdes, que como es sabido usan Elos monárquicos para reconocerse entre sí y añadía que hay gran demanda de esos zapatos. Recogiendo la noticia para hacer la eugeneración de los delegados del sindicato de obreros del cuero que hay en cada tienda en cuyas manos está la extinción de la quinta columna para que avisen cuando entren en los establecimientos respectivos unas "niñas bien" pidiendo zapatos verdes la ponga en conocimiento de quien corresponda.

MEDALLA MILITAR A UNA BANDERA DE FALANGE

Burgos.—El General Franco ha concedido la medalla militar a la quinta bandera de Falange de Aragón por su heroico comportamiento en la defensa del pueblo de Fuentes de Ebro durante los ataques marxistas del mes de octubre pasado.

MILICIANOS QUE SE NOS ENTREGAN EN EL FRENTE SUR

En el frente andaluz se han pasado a nuestras filas ochenta soldados rojos los cuales han declarado que la situación de aquellos frentes es verdaderamente desesperante por parte de los milicianos rojos, los cuales carecen por completo de alimento necesario, por la carencia de víveres que en aquellos se padece. También declararon que se padece de mucho frío a consecuencia de faltarles tela.

EL SINDICATO DEL MAGISTERIO ESPAÑOL

Burgos.—Se ha inaugurado la Asamblea Nacional del Magisterio Español y han proclamado la necesidad de la formación de un frente cristiano único contra el comunismo y su obra destructora, y en favor de nuestra causa nacional y católica. Concurrieron las delegaciones provinciales. En la misma se estudió la formación espiritual del maestro de quien depende la educación del sentido y la responsabilidad de educar a las generaciones venideras.

LA POLITICA EN LA OFICIALIDAD DE LOS ROJOS

Salamanca.—La opinión lanzada por el demasiado gordo ministro de la defensa nacional de los rojos Indalecio Prieto de que los militares no podían ser políticos es evidente que fué recibida con indiferencia entre los mismos residentes en la zona roja y que todo el mundo se apresuró a no tomarla en consideración empezando por el propio Miaja que no ha hecho otra cosa que hacer política.

RECIBE S. S. A LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana el Papa ha recibido en su Librería particular a los representantes diplomáticos extranjeros acreditados ante S. S. Han sido recibidos a intervalos de media hora, habiendo sido el primero en ser admitido el representante de Alemania, decano de los diplomáticos de la Ciudad del Vaticano. Más tarde han sido recibidos por el Cardenal Pacelli.

ILUSORIA UNION DE NUESTRA ISLA A CATALUÑA

Salamanca.—Radio Norte ha transmitido la noticia de que la Gaceta de la República lleva un decreto haciendo extensiva la jurisdicción territorial de Cataluña a Palma de Mallorca. Se comenta que ante la imposibilidad de la ocupación de esta isla por los marxistas estos se conforman promulgando este decreto sin ninguna posibilidad de eficacia jurídica.

EL DR. GOEBBELS IRA EN BREVE A EGIPTO

El Cairo.—El ministro de Propaganda del Reich Dr. Goebbels es esperado el 5 de enero en esta capital. Dicho ministro llegará en avión particular permaneciendo durante tres semanas en ella. Al viaje no se le concede carácter oficial.

EL NUEVO VIRREY ITALIANO EN ABISINIA

Addis Abeba.—A las 11'45 llegó esta mañana el avión que conducía al Duque de Aosta, nuevo Virrey de Etiopía, procedente del aeropuerto Mukalle. El nuevo Virrey que venía acompañado del ministro de Obras Públicas y otras personalidades fué recibido por el primer virrey de Etiopía Mariscal Graoiani. Al descender el duque de Aosta pagó revista a las tropas que estaban formadas en el aeródromo montando después en un automóvil pasó bajo los arcos de triunfo entre las aclamaciones del público. La caballería askari y so-malias le rindieron honores militares y las calles estaban todas engalanadas con motivo de la llegada del nuevo Virrey de Etiopía.

LOS PADRES ROJOS PERO LOS HIJOS, NACIONALES

París.—En un departamento donde habitan algunos grupos de milicianos marxistas algunos de ellos manifestaron a algunos naturales del país que son marxistas y que como tales van a volver a la España republicana pero que en cuanto a sus hijos los van darán a FRANCO porque saben que allí les han de alimentar en abundancia y serán objeto de todo cuidado. He aquí una prueba del cinismo marxista y de la generosidad de la España Nacional.

RESERVE YA SU MESA PARA FIN DE AÑO EN TROCADERO

A las 12 de hoy

A la hora de cerrar nuestra edición nos avisa EA6AF que Radio Teruel continúa comunicando con frecuencia y normalmente con las emisoras aragonesas y otras nacionales. Sus mensajes son absolutamente ordinarios, transmitiendo servicio oficial y particular y las últimas noticias que ha transmitido esta mañana sobre guerra indican claramente que los rojos están ya agotados, pues la situación está estacionada. Los defensores indómitos de Teruel, la ciudad inconquistable, se dedican con su coraje y su ímpetu admirables a rechazar los intentos de ataque de los marxistas que acampan en los alrededores de la ciudad. Ellos se limitan a hacer el juego a los rojos ayudados poderosamente por nuestra aviación, en espera del próximo contacto con las fuerzas libertadoras. Los mensajes que emite la emisora turolense contestando a las llamadas de las radios nacionales están henchidos de ardor patriótico y demuestran la plena seguridad y la fe grandiosa que tienen en ellos mismos y en los soldados de Franco.

